

23件海陆空退役装备“集结”大陈岛

台传媒记者赵阳

10月18日早上8时许,台州号护卫舰(以下简称“台州舰”)顺利抵达大陈岛。随着“台州舰”的进驻,中国人民解放军赠送的23件海陆空退役装备已全部“集结”大陈岛,即将向市民开放。

在大船牵引下,“台州舰”从舟山出发,于早上8点进入上大陈的大岙里。据了解,该舰长103.22米,宽10.8米,最大排水量约1960吨。内含2座双联“上游一号”反舰导弹发射架,2座79式100毫米双管主炮,4座37毫米双管防空高炮,2座81式五联反潜火箭发射器,舰尾部设有反潜深水炸弹和水雷放置装置。

“台州舰”于1980年在上海建造,是中国自行设计建造的053H1型护

预计项目年底竣工并向市民开放

卫舰首舰,1982年该舰正式服役,原名为宁波号,2003年6月改为台州号,2019年7月退役。服役35年来,“台州舰”出色地完成了上级赋予的各项战备、训练等任务,曾先后参加重大演习任务30多次,多次在台湾海峡巡邏、侦察、监控、护航护渔,累计总航程16万多海里,先后荣立集体三等功四次。2015年10月,“台州舰”曾在南沙群岛有关岛礁近岸水域成功驱赶美国“拉森”号导弹驱逐舰。

记者从浙江大陈岛开发建设集团有限公司了解到,早在2019年,椒江就陆续与海陆空相关部门进行退役装备交接工作对接,共有5艘海军装备,7架空军装备,11件陆军装备顺利完成交接,包括巡逻艇、护卫舰、强击机、战斗机、加农炮、榴弹炮、坦克、装甲车等多种型号的海陆空退役装

备。2023年10月开始,这些装备陆续运送到上大陈,截至10月18日,23件退役装备“集结”完毕,大陈岛成为目前台州拥有海陆空退役装备品种最丰富的地方。

走进位于上大陈大岙里的大陈岛军事文化体验中心项目施工现场,23件装备正有序摆放着,北侧7架战斗机机和11件陆军装备一字排开停放在草坪上,南侧占地面积近1万平方米的港池上,5艘海军装备排成三列。其中,“台州舰”犹如庞然大物,耀眼夺目。

一江山岛是解放军首次采用陆海空三军协同作战的英雄岛,距离大陈岛仅11公里,建立大陈岛军事文化体验中心,集结海陆空军事退役装备,不仅是对这段历史时刻的铭记和致敬,更是大陈岛打造“中国红色旅

游第一岛”的精彩一环。

“我们将围绕这批军事装备,建设一个以国防教育、军事体验、休闲旅游、红色旅游为一体的军事文化推广场所。”大陈核心景区经营管理有限公司经理王青君向记者介绍,大陈岛军事文化体验中心项目分两期建设,其中项目一期用地面积23199平方米,其中港池水域面积9627.18平方米,主要包括游客服务中心、配套商业、港池、交通道路等建设工程和绿化景观工程以及退役装备维修、存放、拖带、外航疏浚工程。

“目前533台州舰、693、1204等5艘舰艇已于17日、18日拖带进入港池。整个工程已完成港池内土方开挖及港池内5艘舰艇坐墩承台的建设,港池护岸完成50%。”王青君表示,预计项目于年底竣工并向市民开放。

台州实施垦造耕地项目 荒田变良田 实干促丰收

本报讯(记者葛佳宁 通讯员许晖晖)10月18日,黄岩区院桥镇樟前村喜迎丰收。金灿灿的水稻颗粒饱满,稻香扑鼻,收割机运作的轰鸣声交织在稻田上空。与此同时,仙居县下各镇新路村也经历着丰收的喜悦,连片作物长势喜人,凝聚着数月的心血与汗水。

据悉,在台州垦造耕地项目实施前,这些地区由于耕地布局碎片化、耕地占补不平衡,垦造难度大。如今,原本利用率低的荒地,摇身变成平整开阔的耕地,构成了丰收的美景。

樟前村和新路村只是台州实施垦造耕地项目的一个缩影。

今年以来,我市统筹谋划、多措并举,集中力量推进垦造耕地行动

有序开展,积极盘活土地资源。摸清耕地“大占补”底数,抓实抓牢耕地功能恢复,严格核定新增补充耕地,确保耕地数量质量真实可靠;通过平台监控与团队巡查抽检,全方位查摆问题、落实整改,创新“双百”核查机制,实现入库项目、所涉地块核查全覆盖,确保项目质量达标、管护到位;创新耕地预验收制度,组织指标变更、验收报备,并联推进,验收时间由30天缩短至5天。

截至9月30日,全市完成补充耕地项目已开工面积2万亩,已竣工面积1.4万亩,已种植面积1.5万亩,已验收面积9352亩。黄岩、仙居等县(市、区)多个乡镇近万亩荒地被垦造成了良田。

马宗岭隧道右洞试爆成功

甬台温改扩建工程 台州南段迎新进展

本报讯(通讯员王世强)10月19日凌晨1点,随着一声巨响,由中交第二航务工程局承建的甬台温改扩建工程台州南段TJ01标马宗岭隧道右洞首次试爆。这标志着马宗岭隧道施工进入新阶段,为甬台温高速改扩建工程高质量建设奠定了基础。

马宗岭隧道为该项目关键控制性节点,位于临海市沿山镇清潭头村,为两侧新建三车道分离式隧道,设计时速100公里,新建4处人行横通道、1处车行横通道、1处紧急停车带。

因马宗岭隧道进口与金台铁路桥梁平面净距仅38米,且隧道全长位于铁路爆破保护范围内,邻近更有高速公路施工,隧道爆破施工风险高、技术管控难度大。为此,TJ01标项目部成立爆破专业小组,召开涉铁试爆专题协调会议,对爆破施

工技术方案、安全管控、应急救援等关键环节进行了详细规划和周密部署。在施工过程中,项目部严格遵循施工方案,实行“一步一报备”制度,确保了施工的安全性。

同时,台州交投高速公司和TJ01标段中交二航局项目经理部与公安等部门积极沟通协调,组织专家及相关部门对爆破方案、安全评估等进行评审,并对爆破施工前道路协调、安全防护以及爆破后的扬尘控制等各项措施落实到位。

之后,甬台温改扩建工程台州南段各施工单位也将汲取此次马宗岭隧道顺利试爆的经验,对照目标任务,细化施工方案,紧盯时间节点,统筹各方工期,严格落实“平安百年品质建设”标准要求,持续加强质量安全管控,全力推进项目建设各项工作。

三门湮浦水厂扩建工程 加速推进

本报讯(记者陈赛 通讯员张翔 林鲁航)10月18日,三门县湮浦镇,湮浦水厂扩建工程现场机器轰鸣,工程车辆往返穿梭,炮头机、挖掘机“各司其职”,工人们抓紧铺设原水管,抢抓进度。

据悉,湮浦水厂当前供水规模为4万吨/天,随着沿海工业城和临港产业城的产能快速释放,健跳港南片区社会经济发展迅速,工业企业不断入驻,生产生活用水需求激增,目前湮浦水厂已超负荷运行。为进一步提升供水保障能力,2023年7月,湮浦水厂扩建工程正式开工建设。

该项目的净水厂址为现湮浦水厂西北侧山顶,前段时间,由于迁坟政策处理工作尚未完全落实,净水厂土石方工程施工停滞,影响了项目的整体进度。为加快破解无法上山的难题,三门县环境有限公司多次牵头组织,会同湮浦镇、古松村、西里村召开推进会,拟定新建一条800米的

临时上山道路。为确保项目建设保质保量按时完成,国庆期间,该公司领导班子成员、工作专班全部下沉一线,抢抓工期进度,强化督导检查,严把工程质量,推动项目快速高效建设,截至目前已顺利完成500米。

“管道安装、焊缝焊接,每个环节都要严格按图施工,越是细节越要重视,马虎不得。”三门县环境有限公司分管领导在现场叮嘱工作人员。据介绍,该项目自立项以来,该公司实行全环节“清廉工程”建设告知承诺制,并与湮浦镇多方联动,开展全面督查督查,落实专人入驻现场加强监督,构建起“看得清”“控得住”“查得出”的监管体系。

记者了解到,湮浦水厂扩建项目建成后,水厂总规模将达到12万吨/天,届时,将大大解决健跳港以南片区供水需求,进一步改善居民生活质量,优化投资营商环境,促进三门县城镇建设和经济的可持续发展。



秋收时节柿子艳

10月17日,玉环市清港镇扫帚山村村民拿着器具采摘、挑选柿子。近年来,玉环市不断优化乡村农业产业结构,大力发展果木栽培,采取“品种多样化,成熟阶梯化”,带动乡村经济发展,有效增加农户收入。台传媒通讯员吴达夫摄



水运客运码头建设忙

10月18日,椒江滨江水运客运码头工程项目建设现场,吊运机正将两个钢引桥吊运至码头。该项目位于椒江二桥以西,原海门港埠总公司码头旧址附近水域,总投资0.86亿元。项目建成后,将进一步提升椒江城区至大陈岛的水上交通客运能力。截至目前,总工程已完成80%左右,预计今年年末投入使用。台传媒记者聂海波摄

营商环境向一流

大自然:厂房“上新”扩产能 回迁项目添动能

本报讯(记者唐丽芸)“2号楼建设已经进入收尾阶段,我们要积极筹备验收手续,争取本月底完成初验。”10月17日,在户外用品智能化生产基地建设项目(二期)的施工现场,浙江大自然户外用品有限公司副总经理董毅敏与项目工程负责人许挺一道,边巡视建设进度,边商讨后续验收工作相关事宜。

“大自然”主要从事充气床垫、户外箱包、头枕坐垫等户外用品的研发、设计、生产和销售。历经30余载,企业凭借在材料、设备、工艺、产品等四大领域的持续创新,已成长为

全球户外运动用品领域的重要参与者。自2021年上市以来,企业发展更是驶入快车道,实现了新的飞跃。

为拓展新品类,提高核心竞争力,“大自然”启动了“户外用品智能化生产基地项目(二期)”。据了解,该项目建设总投资2.85亿元,占地面积约125亩,主体建筑面积超9万平方米。预计达产后,将实现产值5.2亿元,创税超3000万元。

“二期厂区计划以生产充气床垫、水上运动用品为主。其中桨板品类是我们企业回迁的一个重点项目。”董毅敏说,“大自然”控股了一家

专做水上产品的企业。为方便企业管理,同时促进天台本地的就业等,借新厂房建设之机,“大自然”决定把该控股企业“打包”回迁,其中包括生产线、订单等等。

去年3月项目开工后,施工方开足马力忙建设,全力以赴赶进度,今年6月已完成主体建筑,计划明年3月全面竣工。

“这么大一工程能顺利推进,离不开政府的大力支持。”作为项目负责人,许挺需要与相关部门、属地街道对接建设各项事宜,而这期间也让他感受到了温暖。“1号楼验收后就

要投入生产准备环节,而其他都还在建设中。为确保施工安全,我们想在厂区侧面开个临时门,方便生产准备人员直接通行。”许挺说,西工业园区、始丰街道以及官塘蔡村村干部得知消息后,立即到现场踏勘,提出开门方案。次日,小门就安全开通。

企业能够高质量发展,离不开良好的营商环境。“天台的驻企指导员服务制度,值得我们点赞,还鼓足了我们干事创业的信心。”董毅敏说,驻企指导员到“大自然”服务快有10个年头了。多年来,驻企指导员帮助企业解决了不少燃眉之急,助力企业快速发展。



应急救护演练

10月19日,台州职业技术学院举办2024学年应急救护员培训(第一期)暨应急救护演练,让师生们学习心肺复苏、创伤救护等基本技能,以及急救包、三角巾、弹力绷带、夹板等应急救护器材的使用方法,并进行了现场模拟。图为师生利用自动体外除颤仪(AED)进行模拟急救。

台传媒通讯员倪丹宁摄

正风肃纪促保障

临海市二医院——

“廉”心守护患者健康

本报讯(通讯员陈大容)10月17日,两位年近七旬的患者几乎同时将锦旗送到临海市第二人民医院骨科医生刘文宝的手中,以表达感激之情。上个月,项大爷不慎在家中摔倒,左手臂剧烈疼痛,家人紧急将其送至临

海市第二人民医院骨科,检查结果显示后,行动不便、生活不能自理,同时患者特别害怕手术,且因年事较高,病情较重,家人正犹豫是否转院治疗。刘文宝医生了解患者的情况后,带领团队成员为其制定了个性化治疗方案,并鼓励郑阿婆安心接受治疗,患

者及家属最终决定留院治疗。在医护人员的精心治疗与护理下,患者郑阿婆从最初的卧床不起到康复出院,再到如今,可以不借助辅助工具行动自如、生活自理。

“患者家属为了表示感谢,往往会送来红包,我们科室成员秉持‘廉’心,一律谢绝。所以,更多患者家属选择送锦旗致谢,算上郑阿婆家这面,这已经是今年收到的第6面锦旗了。”刘文宝笑言,“医者仁心,患者的信任和健康就是最好的回报。”

前,各地各部门要切实提高站位,准确把握政策导向,做好政策集成优化,推动各类政策直达快享,千方百计帮助企业解决发展难题,加大重大项目谋划力度,加快重点项目建设进度,推动上市企业发展提质增效,推动我市经济社会高质量发展迈上新台阶。

社会高质量发展迈上新台阶。市政府秘书长黄人川参加调研。

育壮大特色富民产业,着力构建现代乡村产业体系,不断做大集体经济“蓄水池”。要聚焦乡村治理,抓实抓好乡村优秀传统文化传承保护和创新发展,持续深化农村移风易俗,全力推进文化铸魂、文化兴村、文化惠民,让农民腰包越来越鼓,日子越过越红火,精神生活越来越丰富。

市政府秘书长黄人川参加调研。妍表示,接下来,括苍镇将进一步做精做足户外运动文章,释放“体育+”魅力,以品牌赛事、休闲运动、精品旅游线路、文旅项目为载体,有效推进户外运动与乡村特色文化旅游相融合,推进农文体旅事业高质量发展。

市政府秘书长黄人川参加调研。妍表示,接下来,括苍镇将进一步做精做足户外运动文章,释放“体育+”魅力,以品牌赛事、休闲运动、精品旅游线路、文旅项目为载体,有效推进户外运动与乡村特色文化旅游相融合,推进农文体旅事业高质量发展。

妍表示,接下来,括苍镇将进一步做精做足户外运动文章,释放“体育+”魅力,以品牌赛事、休闲运动、精品旅游线路、文旅项目为载体,有效推进户外运动与乡村特色文化旅游相融合,推进农文体旅事业高质量发展。

坚定信心鼓足干劲 持续释放政策红利 奋力推动经济社会高质量发展取得新成效

(上接第一版)台州市金宇机电有限公司主要从事永磁无刷直驱轮毂电机的研发、生产、销

售和服务,主要产品销量稳居全国第一,沈铭权叮嘱企业负责人心无旁骛攻主业,把握发展机遇,加强研发创新,持续做

精产品,做优特色,推动企业发展壮大。沈铭权在调研中强调,近期,国家密集出台了一系列增量政策,力度空

因地制宜兴产业 多措并举促共富 全力绘就新时代乡村振兴美丽图景

(上接第一版)调研中,沈铭权强调,要深刻认识推进乡村全面振兴的重大意义,深化学习运用“千万工程”经验,以更高标

准保护“绿水青山”,更高水平做大“金山银山”,更高质量推进共同富裕,打造更多乡村振兴标志性成果。要聚焦县域城乡融合发展,打通要素流通壁

垒,让更多资源涌入乡村,切实提高乡村基础设施完备度、公共服务便利度、人居环境舒适度。要聚焦农村产业发展,做深做透乡村“土、特、产”文章,培

少年,勇敢之跃!

(上接第一版)同时,积极对接赛事主办方,变赛道提供单位为赛事协办单位,连续举办了柴古唐斯·括苍越野赛、中国·临海括苍山自行车爬

坡赛、柴古唐斯括苍训练营、“破风见车·人车对抗赛”、爱丽丝仙径越野赛等精品赛事。此次JUMPKIDZ少年括苍障碍挑战赛是系列衍生赛事

之一。“秋高气爽,运动正当时。这次赛事也结合了秋季丰收的主题,让少年们寓教于乐。”括苍镇镇长周林